

人间四月天 “警”色暖心扉

逆风而行 周口交警力保群众出行安全

□通讯员 牛天慧 张磊落 文/图

警民鱼水情谊深，纾难解困践初心。连日来，周口公安广大民辅警倾听群众声音、关心群众期盼，急群众之所急、解群众之所忧，用心用力用情为群众解决急难愁盼问题。

4月9日13时许，项城市公安局三店派出所民警接到一名漯河市群众的紧急报警求助，称其9岁儿子因家庭矛盾骑自行车离家出走10日，当前可能在项城市三店镇附近活动。接警后，三店派出所值班副所长李凯立即带领辅警冯永强、崔留名、李子健出警。他们一边走访询问群众，一边沿106国道仔细搜寻，不放过任何一个角落。

经过不懈努力，民辅警终于在项城市贾岭镇找到该男孩。经了解，男孩欲前往安徽省阜阳市寻找母亲。民辅警将男孩带到三店派出所，为他端来热水、拿来食物，并安抚其情绪。待男孩情绪稳定后，李凯第一时间联系男孩父母，与他们进行沟通。考虑到男孩的安全和其家属迫切团聚的心情，民辅警决定连夜驱车护送男孩返家。这场跨越百里的暖心护送，在夜色中为男孩照亮了回家的路。

类似的暖心故事也在太康县上演。近日，太康县公安局张集派出所民警接到一名群众求助，称其失聪且患有精神障碍的父亲早晨外出至今未归。值班民警常书源迅速组织警力展开搜寻。他们通过走访调查，发现老人曾出现在太康县张集镇前店村西头的十字路口。他们立即启动相关联动机制，兵分几路沿着老人可能经过的路线展开搜寻。他们还与老人可能途经行政村的村党支部书记取得联系，并将寻人启事发布到20余个社区微信群，发动广大群众提供线索。

经过近3个小时的搜寻，民警张青政、崔常伟在太康县符草楼镇某养猪场附近找到该老人。由于老人失聪，对民警的呼喊毫无反应。直到张青政耐心地用用手比划出“我们是警察，送您回家”，老人才允许民警将他的行李抬上警车。

老人的妻子带着女儿赶到张集派出所，见到老人，一家人相拥而泣。老人的妻子哽咽着向民警连声表达感谢：“没想到这么快就找到俺老伴，太感谢你们了！”



周口市公安局交通警察支队民辅警扶起被大风吹倒的隔离护栏。

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 受强冷空气影响，4月11日夜起，我市出现极端大风天气过程，部分路段建筑围挡、树木倒伏，非机动车侧翻，交通设施损坏，给群众出行带来安全隐患。为最大限度降低恶劣天气对群众出行的不利影响，按照恶劣天气应急预案，周口市公安局交通警察支队民辅警迅速行动，全力投入路面管控，以“保安全、保畅通、护民生”为目标，全力确保群众出行安全。

当晚，各直属大队根据辖区实际情况，科学调配警力，加强重点路段、路口以及医院、商场等人员密集场所周边道路的巡逻和管控，密切留意路面状况，一旦发现被大风吹倒的树木、广告牌、建筑围挡等影响道路通行

的情况，立即上报并协同相关部门清理。民辅警全力排查、加固、维修隔离护栏、移动信号灯等交通设施，最大限度减轻大风天气对交通基础设施的破坏，有效保障道路安全畅通。

在全力疏堵保畅的同时，民辅警还积极做好救助帮扶群众工作。4月12日上午，民辅警巡逻至中心城区八一大道与七一路交叉口时，发现一辆侧翻的三轮车，驾乘人员存在受伤情况。他们立即拨打120急救电话，并协助医护人员将伤者送往医院就医。为避免建筑围挡倒伏损坏附近停放的车辆，民辅警一旦发现此类安全隐患，就会及时通过警务信息查询，联系车主转移车辆，避免车主造成财产损失。

截至目前，周口中心城区道路交通总体平稳有序，未发生因大风导致的严重交通事故。

扶沟公安：多维度织密全民反诈“安全网”

□通讯员 李华琼

本报讯 为有效遏制电信网络诈骗案件发生，切实守护群众“钱袋子”，近日，扶沟县公安局立足实际，针对不同群体开展全方位、多层次反诈宣传培训，推动反诈知识“飞入寻常百姓家”。

网格员是基层治理的“神经末梢”，与群众联系紧密。近期，扶沟县公安局组织桐丘街道、扶亭街道的网格员开展反诈宣传专题培训。民警结合近期高发的电信网络诈骗案例，详细讲解刷单返利、虚假投资、冒充客服等常见诈骗手段。民警提醒网格员，要自觉当好“反诈宣讲员”的角色，积极向辖区居民宣传反诈知识，让更多的居民认识到电信网络诈骗的严重危害性，带动居民一起反诈防诈。

校园是反诈宣传的前沿阵地。扶沟县公安局以视频会议形式，为全县1800多名教师开展反诈专题培训。民

警聚焦刷单返利、网络游戏虚假交易等校园高发诈骗类型，通过生动案例，详细讲解诈骗套路与防骗要点，指导教师将反诈知识融入日常教学，以“小手拉大手”的形式，带动学生与家长共同参与，实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的宣传效果，持续扩大反诈宣传覆盖面。

资金预警见面劝阻是拦截诈骗的“最后一道防线”。扶沟县公安局组织该县派出所资金预警联络员积极开展专项反诈培训，通过案例复盘、模拟演练等实战化教学，提升联络员的专业素养与应急处置能力，确保他们在面对资金预警时能够快速响应、高效劝阻，最大限度避免群众财产损失。

下一步，扶沟县公安局将持续推进反诈宣传培训工作，不断创新宣传培训形式、丰富宣传培训内容，推动反诈知识深入人心，为营造安全稳定的社会环境持续贡献公安力量，全力守护群众财产安全，筑牢反诈“防火墙”。



民辅警将男孩带到项城市公安局三店派出所。

本版组稿 任富强